

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA y DE LA MUSICA.
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre. Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CÉNTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tración y en las oficinas de la SOCIEDAD GENE-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9478

MADRID MARTES 4 DE MARZO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

SATAS
8
CASTELLANA.

DEPURACION DE LA SANGRE

CABALLERO
DE
GRACIA

Esencia de zarzaparrilla Borrel y Miquel.

M. ROMERO

1, PRECIADOS, 1.

Papel de todas clases.—Impresiones económicas y de lujo.—Artículos para regalos. Para mayor comodidad del público se siguen expeditando las

OBRAS MUSICALES NACIONALES Y ESTRANJERAS

1, PRECIADOS, 1.



GLORIOSIS
ANEMIA
DIABETES
LIZADO

10
VICIOS
FRASCO
DEPOS. CENTRAL
FARMACIA
de ORTEGA
13, León, 13. — Madrid

HABLAR

el francés con soltura y corrección,
se consigue concurriendo a las clases
especiales de lectura y conversacion
de Mr. GAFFRÉ, Carrera de
San Gerónimo, 10, 2.º

HAY DINERO AL 6 Y 7 POR 100 CON HIPOTECA
en Madrid.—Montera, 12, principal.

TRANSPORTE ET COMMISSIONS.

14 — TETUAN — 15

PIANOS RONISCH

Los mejores de Alemania. Privilegio por su claridad
de timbre; sin rivales en solido y solidez. Mecánicos:
Gaveau, Chassaing, etc. Armonios.—Fuencarral, 33,
principal, NAVAS.

EDELWEISS

Perfume aristocrático para el palacio. Se ha recibido
gran remesa. Perfumería Inglesa, carrera de San Jeróni-
mo, núm. 5.—Precio de los frascos: 2'50, 5 y 9 pesetas.—Se remiten pedidos a provincias.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 4 DE MARZO

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto declarando mal formada una competencia suscitada entre el delegado de Hacienda de la provincia de Cádiz y el juez de primera instancia de Jerez de la Frontera.
GUERRA.—Los reales decretos que publicamos anoche.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 3.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 76-25; 4 1/2 por 100, 105-75; Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 60-15; obligaciones de Cuba, 490-00; consolidados ingleses, 101 1/2. Última hora: 4 por 100 exterior, 60 7/16; ídem amortizable, 72 1/2; obligaciones de Cuba, 487-30.

LONDRES, 3.
Clausura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 60-1 1/8.

MANILA, 1.º
Hoy ha salido de este puerto para España el vapor-correo del marqués de Campo, Barcelona, con pasajeros, carga general y la correspondencia pública.

PARIS, 3.
La inauguración del monumento erigido en Cahors a Gambetta, ha sido aplazada para el 14 de marzo próximo.

El presidente del Consejo de ministros, señor Ferry, y otros individuos del gabinete, asistirán a dicha fiesta.
Varios periódicos de París anuncian hoy que se han reanudado las negociaciones entre Francia y Madagascar, para el arreglo de las diferencias pendientes entre ambas.

LONDRES, 3.
Cámara de los lores. El conde de Gran-

ville, ministro de Negocios Extranjeros, contestando a lord Salisbury, jefe del partido conservador, declara que es absolutamente falso el rumor de que el gobierno inglés haya dado orden de que inmediatamente se retirara al litoral del mar Rojo las tropas inglesas mandadas por el general Graham.

LONDRES, 3.
La policía sigue la pista a dos individuos, al parecer de nacionalidad americana, de quienes se sospecha que importaron las máquinas infernales, dejándolas en las estaciones del ferro-carril.

Larga y de importancia fué la sesión ordinaria celebrada anoche por la real academia de Bellas Artes de San Fernando, bajo la presidencia de su director D. Federico de Madrazo.

El secretario general, señor Avalos, dió cuenta del despacho ordinario, y presentó después a la academia para su examen y aprobación, los tres siguientes informes:
Sobre la solicitud de varios particulares para que se les permita hacer escavaciones en Cluma; sobre otra pidiendo que se declare monumento nacional artístico e histórico el ex-convento de San Gregorio en Valladolid, y dando autorización para demoler el arco de San Pedro de Talavera de la Reina.

La sección de arquitectura informó a su vez sobre el proyecto de fachada occidental del teatro Real, cuyo presupuesto fué aprobado por la academia con algunas ligeras modificaciones, entre las cuales se halla la de que el gran salón que ha de existir sobre el pórtico actual (que tiene que demolerse) comprenda la altura del piso principal y del ático.

La junta aprobó dos estensos dictámenes de la comisión central de monumentos, relativos a las obras de la catedral de León.

La academia acordó que pase a informe de la sección de arquitectura el proyecto remitido por el ministerio de Hacienda, para la construcción de un edificio destinado a almacenes y talleres del teatro Real en el barrio de Argüelles, y se levantó la sesión a las once y cinco minutos.

Notable ha sido el baile de piñata celebrado en la legación de Venezuela, donde se dieron cita gran número de distinguidas personalidades americanas, españolas y extranjeras.

La piñata, que contenía lucidos juguetes y esquisitos dulces, estaba adornada con banderas españolas y venezolanas.

Se sirvió rico té antes del cotillon; y el amable Sr. Calcaño, oportunamente auxiliado por su bondadosa señora, por sus discretas hijas y su hijo político Sr. Figueredo, obsequiaron sin descanso a sus convidados, haciendo lo de honores de la casa hasta las tres de la mañana en que se concluyó la reunión.

Entre las lindas concurrentes vimos a las señoras y señoritas de Campillo, Alfonso, de Alberich, Socías, Ossio, Piliot, Pando, Gasset, Monescillo, Gaston, Alberin, Esquerrola, Sanchiz, Viso, Ferranz, del Valle, de Mena, de Cuenca, de Mazoncillo, y otras no menos estimables.

Entre los hombres asistieron: la embajada china y los Sres. Nicolaviki y Nicolade, de la legación de Turquía; Alfonso, Agramonte, ministro y secretario de Costa-Rica; Alberin, Campillo, Leal, Ossio, Taviel, Tolosa La-

tour, Grau, Ferranz, Morales de los Rios, Rodriguez Laguna, Viso, Rodriguez, Socías, Moreno, Otazo y otros.

Anoche se recibió en Gobernación el siguiente TELEGRAMA:

MURCIA, 3.
Segun aviso del jefe del puesto de la guardia civil de La Union, han sido sorprendidos en el acto de ejercer su criminal industria, en el sitio llamado Algar, término municipal de Cartagena, seis monederos falsos. Han sido detenidos y conducidos a la cárcel, convictos y confesos.

En la conferencia que han celebrado los señores Cánovas del Castillo y duque de la Torre, tan comentada en los círculos políticos y en la prensa, no se trató de cuestion electoral alguna, como han afirmado algunos de nuestros colegas.

Segun telegramas particulares recibidos anoche de Manila, ha fallecido el gobernador de aquella casa de moneda.

A las dos de esta madrugada se ha recibido un telegrama de Huesca, diciendo que en Ansó ha quedado reducida a cenizas la casa de campo de Atanasio Anasco, pereciendo entre las llamas a un hijo de éste de siete años de edad.

Creese que el incendio fué casual.
Ayer no llovió en ninguna capital de la Península.

El consejo de ministros que se verificó ayer bajo la presidencia del Sr. Cánovas terminó a las ocho y media de la noche. Contribuyó a su duración el hecho de haber acudido a la presidencia el embajador de Francia cuando el consejo estaba reunido y tener que conferenciar con el Sr. Cánovas, para lo cual salió este del consejo. Esta conferencia versó sobre los asuntos de Andorra.

Si nuestros informes son exactos como suponemos, la parte principal del consejo versó sobre los futuros presupuestos tratándose muy a la ligera la cuestión electoral sin fijar fechas para la disolución y convocatoria.

Examináronse multitud de expedientes entre los cuales recordamos algunos de concesión de créditos para necesidades urgentes, uno destinando una crecida suma para restaurar en cuatro años el alcázar de Segovia y otros expedientes de indulto de pena capital de los cuales se resolvió uno en sentido negativo.

El expediente de la causa referente al asesinato del ventero Nuñez, de Jerez, se resolvió indultando a tres reos de los cuatro sentenciados a muerte.

Despacháronse también expedientes de Guerra y de Ultramar.

En el consejo que presidirá el jueves S. M. el rey es posible se trate ampliamente de política y se precise la época en que han de verificarse las elecciones.

Los Fariseos, impreso calificado de libelo que se ha publicado recientemente, ha sido multado en 500 pesetas por ataques a la moral y en 250 pesetas por no haber presentado en el gobierno civil con la oportunidad debida los ejemplares que la ley prescribe.

Anoche dió lectura el Sr. Reina a una bien

escrita Memoria sobre las «Condiciones exigibles a todo gobierno» en la sección de ciencias morales y políticas del Ateneo. Deacuerdo que su discurso fuera como el punto de partida de las discusiones, se declaró completamente neutral en las cuestiones que hubiera por lo que respecta al procedimiento para hallar la verdad: la escuela que acepta el método inductivo y la que se apega al procedimiento sintético. Difieren entre sí los primeros por la inexactitud de los datos en que fundan sus generalizaciones; combaten los segundos por la radical oposición de las su puestas verdaderas sobre las que erigen sus Constituciones.

Pero la cuestión de métodos no lo es de partidos: condenó todos los extravíos científicos que arrastran a lamentables errores en la práctica.

Dijo que el fin del Estado era vivir bien, y sus condiciones: prestigio, unidad y energía. Al terminar fué calurosamente aplaudido. Abierta discusión por el Sr. Henestrosa, que presidia, empezó a usar de la palabra el Sr. Torres, que quedó en el uso de ella para la siguiente sesión.

En la sesión celebrada anoche por el círculo Nacional de la Juventud fué votada por unanimidad la siguiente candidatura para junta directiva:

Presidente: D. Leopoldo Gálvez Holguin.
Vicepresidentes: 1.º D. Eduardo Bernudez, 2.º D. Joaquín P. Campa.
Vocales: D. Isidoro Santos, D. Camilo de la Mata, D. Abelardo Pérez Salas, D. Eduardo Gómez Llombart.
Secretario general: D. Manuel Naranjo y Rute.
Vice-secretario: D. Luis Alonso-Magadan.

Un verdadero acontecimiento fué anoche en el teatro de la Comedia el beneficio del primer actor D. Emilio Mario.

Las inmensas simpatías de que goza se las demostró anoche el público, no solo con la gran ovación que le hizo durante la representación de la comedia de Dumas *Demimonde*, sino con el sinnúmero de objetos, verdaderas obras de arte todos ellos, que recibió con entusiasmos dedicatorias de sus amigos y admiradores.

La verdadera riqueza y gusto de los regalos nos obligan a mencionar algunos de ellos entre los que recordamos, un busto de bronce de gran tamaño, de D. Miguel Echegaray; una estatua del mismo metal, de D. Tomás Ceinos; una magnífica ponchera de cristal de Bohemia y bronce, de la marquesa de Valmediario; una relojera de bronce, de la baronesa de Burnaby; un precioso plato y jarro árabe, de D. Ramón Rosell; una cigarrera de plata, del Dr. Benavente; una magnífica ánfora de bronce repujado, de D. Vital Aza, un termómetro de bronce figurando la estatua de la Victoria de Berlín, de don Ramón T. Muñoz de Luna; un centro de mesa de bronce repujado, de don José María Gurtubay; una cigarrera de bronce, del señor Moreno Benitez y señora; dos pistolas de combate, de don Victoriano de don Abenot de la Cruz, de la señora vinda de Abenot un precioso recuerdo, de D. Eugenio Arriaga; una liebre de bronce, de tamaño natural, del Sr. Friscowich; un caprichoso tintero, de

vos el hombre que yo hubiera sido, a permitirlo las revoluciones. ¿Consentís?
— Con toda el alma.
El conde tendió su mano al joven, y continuó:
— A otro que no fuerais vos le ofreciera honorarios ó le abriría un crédito en casa de mi banquero; pero vos sois rico y no puedo hablaros de dinero. Uno de los pabellones del jardín está deshabitado; tiene su entrada particular, y en él estareis enteramente libre. Tiene el pabellon, como dependencias, su cochera y su caballeriza; os ofrezco ese pabellon.
— Señor conde, no me atrevo...
— Ni una palabra más; no creáis que os doy todo eso; me pagaréis el alquiler, y de una manera ruda. Todas las mañanas, desde las seis, trabajaremos juntos hasta las once. Si os dedicais al foro, iréis a la audiencia desde esa hora; yo al Parlamento. Tendréis entrada en la tribuna de los periodistas; almorzaréis con nosotros, si eso os conviene, y tendréis libre la hora de comer; los hombres han de tener libertad. Creo que no tendréis que añadir a nuestros tratos ni una palabra.
— Señor conde, no sé cómo decirlo...
— No me digais nada. Mi querida Berta— dijo volviéndose a su esposa, — nuestro joven amigo va a ser nuestro huésped; habitará el pabellon, y formará parte de la familia. Escribid a Blanca que su ahijado tiene ya familia en París.
Berta bajó la cabeza sin contestar.

II.

El palacio del boulevard Hausmann, situado entre patio y jardín, componiase de un cuerpo de edificio, de estilo renacimiento, con piso principal y sgundo, flanqueado por dos pabellones que formaban ala y no tenían más que el entresuelo y un solo piso.
La fachada de estos pabellones avanzaba por los dos lados hasta la verja monumental que cerraba el patio, y tenía su doble entrada por el patio y por la calle, y cada uno en el piso bajo, su cuadra y su cochera.
Las cuadras y cochera del verdadero palacio hallábanse a la espalda de él, y un verdadero ejército de palafreneros, cocheros y lacayos vivía en ellas a las órdenes de un picador encargado de cuidar los diez y seis caballos que poseía el conde.
Cuando el arquitecto de Mr. de Nathon había hecho los planos de palacio, el conde esperaba que Herminia no fuese hija única, y contaba, cuando sus hijos se casaran, hacerlos habitar aquellos pabellones para tenerlos separados y a la vista.
El cuarto principal de los pabellones tenía algun desnivel con el del palacio; pero una puerta a la que se llegaba por cuatro escalones, facilitaba la comunicación interior con la galería, especie de invernadero adornado de plantas exóticas y estatuas de mármol.
Bastaba cerrar estas puertas para aislar el palacio de los pabellones.
Al día siguiente de la conversación de que hemos dado cuenta en el anterior capítulo, hacíase los preparativos para recibir a Armando, que provisionalmente estaba alojado en el hotel Mirabeau.
El conde quiso ocuparse por sí mismo de la instalación del joven, y le acompañó a las casas de

muebles de más gusto, de donde Armando se hizo llevar los muebles y objetos más artísticos. Después se procuró, siempre con auxilio del conde, dos caballos de tiro para su berlina y uno de pura raza para montar.
Enrique escogió entre sus mismos criados un cochero y un lacayo, que puso a disposición del joven. Y tres semanas después de su llegada a París, Armando tomaba posesion del más confortable y elegante alojamiento que podía codiciar en la gran ciudad.
— Hijo mío, — le dijo el conde la noche primera que durmió en su alojamiento, os aguardo mañana a las seis; — empezareis los rudos trabajos de que os he hablado.
Desde aquel día Armando ocupó el lugar que hubiera ocupado en la casa un hijo del conde. Almorzaba en familia, y comía una vez a la semana; pasaba la velada con ellos si no iban a sociedad a donde su luto reciente no le permitía acompañarlos; y el joven profesaba por el marido de Berta un verdadero culto de admiración, de reconocimiento, habiendo traspasado a él la ternura que el Dr. Faugel le había merecido; y desvanecido por la grandeza de sus propósitos, por lo vasto de sus conocimientos, hacia de él verdaderamente su ídolo.
Armando experimentaba por la condesa un sentimiento indefinible de que él mismo no se daba cuenta; era un respeto afectuoso que en nada se parecía al que le inspiraba su madrina; a aquella se lo profesaba desde su infancia; a esta sólo desde algunas semanas; y sin embargo el afecto más nuevo pareciale ya que tenía raíces más profundas.
Por grande que fuese su inesperienza de la vida, asombrábase Armando del ascendiente que sobre el ejercía aquella mujer tan bella, al parecer tan joven; pero ni una sombra de inquietud alteraba su alma.
La admiración que a Berta profesaba, era como la que se consagra a un cuadro de Rafael. Pareciale la condesa un ser de esencia superior, a la que era preciso adorar de rodillas, no como a una mujer, sino como a un ángel.
Viviendo en familia, no podía menos de ver a Herminia y admirarla, y aunque sus caracteres eran opuestos, ella viva, ingenua, decidida; él serio, reflexivo, al escucharle se decía:
— ¡Qué dichoso el que sea marido de esta niña! ¡qué dichoso el que pueda llamarla hermana!
Así marchaban las cosas a gusto de todos, cuando de repente, y sin causa que la motivase, la condesa padeció sus ojos enrojecidos, acusaron noches de insomnio; y a pesar de sus esfuerzos para disimularlo, su preocupación y su tristeza eran manifiestas.
Enrique, muy inquieto, preguntó a su mujer, contestando ésta que nada tenía, que era todo ilusión suya.
El conde hubo de contentarse con esta respuesta; pero la condesa perdía de día en día, y el conde hizo llamar al doctor. Este encontró a la condesa un tanto febril; y como no era época de mandarla fuera porque empezaba el invierno, ordenó tranquilidad de espíritu y distracción.
— ¡Tranquilidad de espíritu, — repuso el conde. — ¡Quién la tendrá si Berta no la tiene? Y en cuanto a distracciones, no tiene más que elegir.

secuencia, el buen doctor, que no quería separarse mucho de su hijo adoptivo, le envió a estudiar derecho a Dijon, donde se distinguió como ya se había distinguido en sus anteriores clases.
La baronesa, en su calidad de madrina, recibía noticia de todos sus adelantos; y como ya se suponía, tenía a Berta al corriente de todos ellos. Veía a su ahijado con mucha frecuencia, y el niño profesaba a su madrina verdadero culto.
Al principio del año de 1867, el buen doctor había cumplido ochenta años y se iba debilitando por momentos, no ocultándose a sí mismo que su fin estaba próximo, y sintiendo únicamente marcharse del mundo por Armando, porque a los que han vivido bien no les asusta la muerte.
Volvamos ahora a Mr. de Nathon. El conde no era embajador ni ocupaba puesto alguno en la diplomacia; el golpe de Estado le había relegado a su casa, por más que personas muy influyentes de la situación, sin atender a sus opiniones realistas, y solo teniendo en cuenta su gran aptitud para la diplomacia, le habían hecho proposiciones brillantes; pero su antipatía por el imperio no le permitió aceptarlas.
El conde contentóse con salir diputado por su país casi por unanimidad, a pesar de los esfuerzos del prefecto, que tenía interés en sacar triunfante un candidato adicto al imperio.
Las elecciones sucesivas dieron idéntico resultado; y Mr. de Nathon, presidente del consejo general, miembro de casi todas las comisiones importantes, orador elocuente, hombre profundo para apreciar las situaciones políticas, gozaba en la Cámara de gran influencia, y sus mismos adversarios le otorgaban su estimación.
Un día el conde dijo a su mujer sonriendo:
— Soy demasiado dichoso, mi querida Berta, y temo que aparezca alguna nube en nuestro cielo.
La condesa disfrutaba igualmente de los rayos de sol que iluminaban el cielo de dicha de su esposo; y a los diez y siete años de matrimonio, amaba y era amada de su marido como el primer día. Su hija era un lazo más que estrechaba aquella union bendita; y hermosa, rica, anada, las mujeres envidiaban su dicha, y los hombres le rodeaban de profundo respeto.
— ¡Qué faltaba a la condesa de Nathon? Nada; y sin embargo, en su cielo había una nube.
Al abrazar a su hija no podía menos de pensar en aquel otro hijo que había crecido hermoso y bueno, sin conocer la ternura de una madre.
Verle, oírle, admirarle... ¡Hé aquí su constante deseo! Merecer algo de aquel afecto que otorgaba a los extraños! Ese era su sueño.
Tal era la situación de nuestros personajes en la época en que volvemos a encontrarlos.
El almuerzo de familia tocaba a su fin. Un criado de frac negro y calzon corto, como los tiene la alta aristocracia francesa, entró con una carta en una bandeja de plata y dijo:
— Para la señora condesa.
Berta tomó la carta y esclamó:
— De la baronesa.
— ¿Leed, leed pronto, — dijo su marido, — recibí siempre con tanto gusto como vos, las nuevas de mi amiga.
— La condesa rompió el sobre y comenzó en alta voz, sin vacilar la lectura, porque ya sabía que las cartas no iba nada que la pudiera compro-

meter y ni una sola de sus líneas se escribía para ocultárselo al conde.
He aquí, pues, lo que leyó con profunda emoción, como no podrán menos de conocer nuestros lectores:
«La presente, mi querida Berta, es simplemente una carta de recomendación; ya te escribiré largamente; hoy no quiero hablarte más que de una cosa, ó más bien de una sola persona.
«Se trata de un joven a quien no has visto nunca, pero de quien me has oído hablar mucho, y por el cual tengo el más vivo interés. Este joven es mi ahijado, Armando Faugel.
«El doctor Faugel, mi antiguo y querido amigo, ha muerto hace tres semanas, legando toda su fortuna, cuarenta y cinco mil libras de renta, a su hijo adoptivo, que acababa de recibirse de abogado en Dijon, de donde ha venido apresuradamente para recibir el último suspiro de su bienhechor.
«Creo haberte dicho que mi ahijado es un joven distinguido, de una rara instrucción, que no tiene ninguna de las ridiculices que suelen adornar a la juventud del día, y su alma, como su inteligencia, están a la altura de su razón.
«Podría continuar indefinidamente este capítulo de elogios, si no temiera que me dijeseis que es ceguedad de madrina. Vamos, pues, al hecho.
«Armando quiere establecerse en París; me pide recomendaciones para algunas de mis amigas, para que le sean abiertas algunas casas importantes, y yo he pensado desde luego en la tuya, segura de que ni tú ni el conde protestaréis de esta letra de cambio girada contra vosotros.
«Armando Faugel se presentará en tu casa poco después de la llegada de esta carta, y te suplico le recibas como si fuese verdaderamente mi hijo, no mi ahijado.
«Si el conde no le niega sus consejos; si tú le otorgas los tuyos para el modo de hacer un buen papel donde quiera que se presente, no tardará en ser un hombre perfecto.
«Aunque Armando es joven aun para pensar en casarse, bien sabes que como fortuna será un buen partido para cualquiera, porque además de lo que le ha legado el doctor, yo he tenido también el capricho de hacer testamento dejándole mi fortuna, que, gracias a mis economías, he vuelto a reconstituir, y hoy se eleva a treinta y cinco mil francos de renta asegurada.
«Creo que te he dicho cuanto podía decirte. No me resta más que abrazarte tiernamente, así como a Herminia, hija encantadora de una madre más encantadora aún; estrechar la mano de nuestro querido conde y enviarlo a los tres la expresión de todo mi afecto.
«BLANCA DE VERGY.»

— ¡Qué amable y que buena! — esclamó el conde cuando su mujer acabó su lectura. — Hace muy bien de contar con nosotros, y su protegido será el hijo de la casa. ¿No es verdad, Berta?
— Sin duda — balbuceó ésta para ocultar su emoción. — Mi prima es una mujer superior, y cuando ella nos recomienda a ese joven, será digno de todo nuestro interés.
— Es un carácter, según dice, serio, y una inteligencia privilegiada; yo haré de él un hombre polifacundo. — Así al conde.

D. Ceferino Palencia; un pallero de plata, D. Francisco Gras; varias obras literarias y científicas, los Sres. Roma, Novo y Colson, Llanos Alcaráz, doña Dolores Muñoz Arnaiz, D. José Maiztegui, D. Eduardo Dalmau y la señora Fernández, dos platos de porcelana y bronce, cada uno de los Sres. D. Eduardo Hidalgo, D. Manuel Foronda y doña Dolores Fernández; un tintero, de D. Francisco J. Sandoz; una pandeeta pintada, de don Francisco Mendiguchia; un pisapapeles de bronce, de D. Tomás Luceño y otro de don José M. Mourin; una preciosa carpeta de piel de Rusia, de D. Ruperto F. de las Cuevas y otra bordada de D. Julia Martínez; un sumador de eban, de D. Enrique Vázquez; una acuarela, de D. Bernardo Rico; un cuadro al óleo, de D. Luis Valdés; un barómetro, de D. José Palacios; unos gemelos de teatro, de D. Clemente Aramburo; un joyero de raíz de olivo, de D. Mariano Pina; un pisapapeles, de D. Ricardo Morales; una librería, de D. Montes Priory; una palmatosa, del Sr. Sánchez Pérez; un album de donña María Mantilla; un precioso juego de tapetes para sillera, de pelus y malla; un juego de escritorio, del Sr. Sánchez de León; y muchos objetos más que no recordamos.

Entre los regalos que recibió anoche el señor Mario con motivo de su beneficio figura un precioso y rico jarrón de bronce con un pie de peluche, presente de la sociedad «La Farmacia».

Mañana miércoles, y no hoy, como hemos anunciado, se celebra en el teatro de la Alhambra una función a beneficio de los conocidos escritores. Están invitadas SS. MM. S. A. A., y así irá una concurrida brillante, a juzgar por las localidades pedidas. El cantante actor D. Antonio Vico representará el monólogo «Madre!» y la Sra. Cortés de Pedral cantará el vals «La Moriposa». Las Sras. Valverde y Rodríguez (doña Matilde), García (doña Antonia) y Cabezas (doña Pascuala), y los Sres. Riquelme, Rubio, Sánchez, Videgán, Pinedo y otros notables artistas tomarán parte en el espectáculo.

El sábado próximo se verificará en el teatro de la Comedia el beneficio de la reputada y aplaudida actriz doña María Tubau de Palencia, poniéndose en escena la comedia en tres actos «La Charra» y la piza nueva «Hecho un San Lázaro».

El eluistro de profesores de la escuela nacional de Música y Declamación se reunirá hoy para fijar el programa de la notable función que habrá de dar la escuela con objeto de allegar fondos para el mausoleo de Rómulo y Matilde Díez.

Pasado mañana jueves tendrá lugar en el teatro Lara el beneficio de la señora Valverde, estrenándose el juguete cómico, titulado «Pa», escrito por un distinguido escritor para esta eminente actriz.

Desde la tarde de ayer hasta la madrugada de hoy, han ocurrido en Madrid los siguientes sucesos:

Una joven de 17 años, que se había fugado ayer de la casa paterna, fue detenida en la estación del Mediodía en el momento que iba a partir en el tren de Zaragoza; en diferentes dependencias de libros del distrito del Centro fueron recogidos 38 libros obscenos; en la calle del Limón fue detenida una mujer que el día primero se fugó de la casa conyugal llevándose a un hijo suyo de cuatro años; en la calle de Fuencarral, 56, se declaró un pequeño incendio, siendo sofocado a los pocos momentos; también en dicha calle chocó el coche-correo número 3, con un carruaje, de cuyas resultas el conductor de este último resultó herido; un caballero se cayó en la calle de Peligros, causando una fuerte contusión en la cara; en la calle del Amparo, 87, fue detenida una mujer que se hallaba reclamada por el juzgado de primera instancia de la Inclusa; tres sujetos fueron detenidos en

diferentes calles conocidos como tomadores con los nombres «Granada», «Galleguito» y «Cuelo», respectivamente, en el camino de Getafe fueron cinco sujetos resultando dos heridos; otra riña se suscitó en el paseo de Embajadores, resultando uno de ellos herido gravemente.

Personas que conocen acualmente el pensamiento político del Sr. Martos declaran que éste eminente orador ha renunciado para siempre a todo procedimiento revolucionario, que se encuentra dentro completamente de la legalidad, y que no cederá a una línea de sus convicciones democráticas. En el Sr. Martos tienen un defensor incondicional, así el interés democrático como el interés dinástico, y considera en cuanto al interés democrático se refiere, como su mejor órgano al «Progreso».

En cuanto al interés dinástico, el Sr. Martos está por su posición política, sus convicciones y su carácter de hombre de Estado, en plena legalidad, y sino es absolutamente secundada esta actitud suya en las columnas de algún diario, no ha de desautorizar por eso aquella parte de doctrina democrática independiente que coincide con la suya.

Tenemos por auténticas, más aun, por dogmáticas, estas declaraciones sobre el pensamiento político del Sr. Martos, que nadie ha fijado tan claramente, ni nadie nos rectificara.

Se incomoda con nosotros el «Diario de la Tarde», y aun aspira a tratar de ofendernos, porque hemos reproducido el suelto del «Liberal» en que anunciaba haber muerto en flor la proyectada reunión de amigos del señor Martos.

Nos dice á nosotros — no al «Liberal» — que tal pensamiento no ha existido. Pues que conste.

Pero que conste también de todas suertes, que ni somos lo que gratuitamente supone el colega ni nuestra misión consiste en hacer que corran cualesquiera noticias. Bien lo sabe.

¿Olvida acaso el «Diario de la Tarde» ciertos artículos y sueltos de otros periódicos que devoraba el público por los sustanciosos y que LA CORRESPONDENCIA ni reproducir ni siquiera mencionó?

Bolsin.

Cuatro perpetuos: Contado, 62'00. Fin de mes, 62'10. Próximo, 60'00. Dinero.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 4 DE MARZO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:

Londres, 4. Cámara de los Comunes. Sesión de la noche última. El proyecto de ley de reforma electoral haciendo extensivo el sufragio á más de dos millones de ingleses, es aprobado en primera lectura, en votación ordinaria. Londres, 4. El Times publica esta mañana un despacho de Kharum diciendo que ha mejorado la situación de aquella plaza. Añade que varios jefes de tribus se han sometido y que no es de temer ningún ataque. Asegura, con referencia á noticias de Obcid, que el Mahdi que se encuentra todavía en aquel punto, recibió con regocijo la carta del general Gordon reconociéndole como emir de Kordofan. El Mahdi gratificó al mensajero portador de dicha carta, contestando enseguida el general Gordon. El Times dice, no obstante, que todavía no ha llegado á manos de éste dicha respuesta.

La tranquilidad renace en el Sudán, á juzgar por las noticias del periódico de la City, el cual asegura que el camino entre Sunkin y Berber está ya espedido.

Anoche salió para Valencia el general Azárraga, á quien despidieron en la estación los generales marques de Fuentesil, Laso, Galvis y otros varios brigadieres y muchos jefes y oficiales.

Las simpatías que tiene en el ejército el general Azárraga son numerosas.

Durante el año actual de 1884 habrá cuatro eclipses: El 10 de abril, eclipse total de luna; el 25, eclipse parcial de sol; el 4 y el 5 de octubre, eclipse parcial de luna; el 18 y 19, eclipse parcial de sol.

Se han entregado sus nombramientos á todos los que obtuvieron plazas en la última convocatoria para empleados subalternos de establecimientos penales.

El sábado último terminaron los tres días de ejercicios de la Congregación Teresiana, dirigidos por el Rvdo. padre Gavín. La iglesia del Buen Suceso se vio concurridísima todas las tardes con anhelante deseo de oír al referido señor, que estuvo sublime. El domingo, después de una sentida plática que conmovió todos los corazones, dio la sagrada comunión á la asociación el fundador señor patriarca de las Indias.

Para cubrir cinco vacantes que existían en el colegio de la Unión de Aranjuez se ha concedido ingreso en dicho establecimiento á las señoras doña Encarnación Cabañas, doña Mercedes Cervera, doña Dolores Cervera, doña Joaquina Lopez Trigo y doña Pilar Guri Arce, que se hallaban en expectativa de vacante.

Los doce alféreces de navío recientemente ascendidos á dicho empleo han sido destinados á la escuadra de instrucción.

Tan pronto como la fragata «Numancia» se surta de carbon en Barcelona regresará á Mahón á incorporarse á la escuadra. Inmediatamente saldrá de Mahón para Barcelona, con igual objeto, la fragata «Victoria».

El brigadier D. Gaspar Salcedo ha tomado ayer posesión del cargo de jefe de la sección de artillería del ministerio de Marina.

Ha sido revocado el acuerdo de la diputación provincial de Albacete que denegó la admisión de la escuadra presentada por el diputado D. Manuel Fernández Falcon.

Dice el «Imparcial»: «Dice el «Día» que entre el ministro de la Gobernación y el alcalde de Madrid hay cierta tirantez de relaciones. Lo sentimos por el señor alcalde.»

No lo sienta por nadie el colega, porque entre el alcalde y el ministro hay gran cordialidad de relaciones particulares y políticas.

El gobernador, alcalde y tenientes de alcalde estuvieron anoche en el ministerio de la Gobernación y celebraron una larga entrevista con el Sr. Romero Robledo.

No es cierto que se piense en admitirles sus dimisiones, ni ahora, ni más tarde, ni hoy, ni mañana.

La Izquierda Dinástica pide una crisis parcial del gobierno que, dentro del mismo partido conservador, se resuelva en sentido liberal.

Ni hace falta, ni hay crisis parcial, ni debe haberla, ni la habrá. Los ministeriales lanzan á todos los vientos estas cuant negaciones.

La prensa republicana y fusionista hace violenta oposición al Sr. Romero Robledo; más oposición que á nadie.

La prensa izquierdista no sigue este camino, porque le cree el representante de la tendencia más liberal de la situación.

Los ministeriales recuerdan que durante la primera época de la restauración los fusionistas no tuvieron más tema de discusión que las supuestas disidencias entre el Sr. Cánovas del Castillo y Romero Robledo. Pasada aquella época del poder, y pasados los tres años de la oposición en la mayor cordialidad de opiniones y sentimientos el jefe del partido conservador y el ministro de la Gobernación, los ministeriales se esplican que no insistan en la opinión fusionista en el asunto de aquellas disidencias, porque ya está desautorizado. Y por eso, añaden, buscan disidencias entre el Sr. Romero Robledo y el señor Silvela.

Probablemente pasarán otros nueve años sin encontrarlas. No estará ahí el éxito de la oposición.

Parece que la resolución de los fusionistas de hacer propaganda electoral en las provincias es un consejo del Sr. Castelar, el cual decía ayer que debían imitarle, porque el eminente orador pasará tres ó cuatro días del mes de abril en Zaragoza y uno en Huesca, donde pronunciará un discurso á sus electores y amigos.

Ha fallecido el coronel Espi, agregado militar á la embajada de España en Berlín.

Se habla de un banquete que obsequiará al Sr. Martos sus amigos políticos. Y se habla de un discurso que el Sr. Martos pronunciará en aquel acto.

Respecto de la actitud de este hombre ilustre, LA CORRESPONDENCIA de la mañana ha dicho lo que hay de verdadero y positivo.

Hoy ha remitido la dirección de Propiedades á las delegaciones de Hacienda, respectivamente, las órdenes de adjudicación de 363 fincas, vendidas en el mes anterior, correspondientes á las siguientes provincias:

Albacete, 6; Alicante, 6; Almería, 16; Avila, 5; Badajoz, 64; Barcelona, 4; Cádiz, 4; Ciudad-Real, 1; Córdoba, 83; Coruña, 21; Cuenca, 2; Huelva, 6; Huesca, 8; Jaen, 14; Llerda, 8; Orense, 9; Oviedo, 19; Segovia, 8; Sevilla, 65; Tarragona, 1; Teruel, 5; y Zaragoza, 8.

El timo del remate, era de \$25774 pesetas, habiéndose elevado la cifra en el remate á 1.268833, resultando una diferencia en favor del Tesoro, de 440058 pesetas.

Ha llegado al hotel de Roma el pintor Leon y Escosura, procedente de Sevilla, donde ha ejecutado su cuadro de «Murillo en el convento», para el museo de Nueva York. Esperamos que el Sr. Escosura concurre con su obra á la exposición de Bellas artes que debe tener lugar el próximo mes de abril.

Las cajas de ahorro escolares no progresan en España tanto como sería de desear, atendido el desarrollo que en otros países adquieren y la inmensa trascendencia social que están llamadas á ejercer en el seno de las familias. Consuelan, sin embargo, las noticias que se consignaban en la Memoria del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, cuya publicación anual viene haciendo una honrosa campaña en pro de tan útil pensamiento. En Madrid hay 56 escuelas que cuentan con cajas escolares, y se cita con elogio el celo del profesor D. Rafael Cobiña, que tiene su escuela en la calle del Arco de Santa María, de doña Matilde Magan, directora de la escuela Lancasteriana, y de D. Ignacio Marcos de León, maestro en el vecino pueblo de Leganés. En Valencia hay 31 escuelas y talleres que cuentan con esta clase de cajas de ahorro; en Sevilla, 21 escuelas; en Avila, 6; en Palma de Mallorca, 8; en Málaga, 5; en Oviedo, 2, y en Pamplona una escuela dominical de obreros que reúne 442 imponentes.

En las Memorias anuales que publica la administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid, se viene haciendo una vigorosa propaganda para que se organicen

análogas instituciones donde quiera que sea juzgado conveniente. En la del año actual, se hace notar que antes del año 1875 sólo existían en España nueve Montes de Piedad y 12 Cajas de Ahorros. En la actualidad existen 28 Montes y 35 Cajas; es decir, que se han aumentado 19 de los primeros y 23 de las segundas.

El Ayuntamiento de Alcoy ha dispuesto subvencionar, bajo ciertas condiciones, á la empresa del ferrocarril de Yllesca de Alcoy y Alcedia, con la cantidad alzada de 6000 pesetas en concepto de reintegro y la misma por el valor de los terrenos expropiados ó que se expropiaron para la explanación de la línea y emplazamiento de la estación en dicho término municipal y del coste de adquisición de la dotación de aguas que se necesite, corriendo de cargo de la empresa la adquisición de unos y de otra.

Ha desaparecido de la estación de la vía férrea de Manzanares una caja con 1900 pesetas, procedentes de los fondos de la recaudación que se había hecho en Ciudad-Real.

Un horroroso accidente ocurrió en Argel en la tarde del día 28 de febrero.

Mr. Castagnet se disponía á atravesar la línea férrea en el pasaje á nivel del fuerte Baz Azoun, en el momento en que el tren conduciendo los empleados de Ilusein-Dey desembocaba en el lugar en que ocurrió la desgracia. Mr. Castagnet, que había llegado hasta allí en carruaje llevando consigo á su hijo, echó pie á tierra con la idea de hacer pasar el caballo, llevándolo por la brida; mas el animal, asustado por los silbidos de la locomotora, se negaba tenazmente á seguir adelante.

El maquinista, al aperebrirse del peligro intentó parar la marcha del tren apretando los frenos, pero fueron vana todos sus esfuerzos. La locomotora arrolló al grupo y el desgraciado Castagnet cayó sobre los rails; la máquina, el tender y cuatro vagones pasaron sobre el infortunado padre dividiéndolo en varios pedruzcos. Mientras se desarrollaba tan terrible drama, el niño, preservado casi milagrosamente en el carruaje, gritaba desesperadamente: «¡Papá! ¡Papá!»

Han fallecido: En Ciudad-Real, el Sr. D. Antolin Martínez Duma.

En Tordesillas (Valladolid) la señora doña Josefa Santos Martínez de Martín.

En Riela, el alcalde D. Mariano García.

En Bilbao, la señora doña Ramona Jauregui de Dobaran.

En Beceite (Zaragoza) la señora doña Carmen Estéban de Gil.

Casi todos los gobiernos hispano-americanos han ordenado la reimpression oficial del folleto del Sr. Taviel de Andrade titulado «Centenario de Simon Bolívar», precisamente por que en él se aboga por la paz, union y concordia de la raza española cimentandola por medio de una confederacion con la madre patria.

El gobierno de Colombia dice al Sr. Taviel de Andrade, en comunicación oficial: «Interesado como el que más, en la paz, union y concordia de la raza española, acojemos con entusiasmo todo lo que se haga en tal sentido; así es que el folleto de usted será reproducido en un volumen que se está publicando en esta capital. Tan pronto como esté terminada la obra se remitirá á Vd. algunos ejemplares. — Poder ejecutivo de los Estados-Unidos de Colombia. — Secretaria de gobierno.»

Además de los Sres. Albacete, Casola y Prefumo, parece se presentan candidatos por la circunscripción de Cartagena dos marinos, el Sr. Togores y el Sr. Angosto.

La sociedad literaria de Paris, titulada «La alianza latina», se ha reunido una de estas últimas noches y ha votado por unanimidad sendos mensajes á los que llama «los dos grandes representantes de nuestra raza en el mundo», á Victor Hugo y á Emilio Caste-

—Yo le haré un hombre dichoso! —pensó Berta. La baronesa había escrito esta frase: «Armando Faugel se presentará poco después que esta carta.» Berta pasó largas horas analizando estas frases: Poco después podía ser al día siguiente, y desde luego se preparó para esta visita, aguardada con tanta impaciencia, deseada con tanto afán. Cuidó minuciosamente su peinado, eligió entre sus trajes el que le sentaba mejor, y por vez primera en su vida, quiso ser coqueta. Parecer hermosa era lo de ménos; lo difícil sería cubrir su rostro con una máscara indiferente y amable, que no pareciese fría, y sin embargo, no la vendiese. Como actriz que estudia un papel difícil, la condesa estudiaba sus actitudes, su fisonomía, su entonación... fingiase lo que el día, lo que ella había de contestar, esforzándose en prevenirlo todo, en no dejar nada á la casualidad. La condesa había fijado los sábados para recibir, y el día en que aguardaba al joven era martes. Ningun importuno, pues, debía venir á turbar aquella entrevista. El conde de Nathon, después del almuerzo, se dirigió, como siempre, al palacio legislativo, y Berta se quedó con su hija, que estudiaba al piano mientras su madre tenia en su mano una labor que le servía de pretexto para recogerse en sí misma. A las dos Herminia dejó su piano y dijo: —Mamá, ¿no salimos? —No, hija mía. —¿Por qué? —Porque no tengo gana de separarme de la chimenea. —¿Ay, qué mala razón! —dijo la niña haciendo una mueca de niña mimada.— Mira qué hermoso está el día y recuerda que prometiste á la marquesa de Montlouis que yo iría á pasar la tarde con sus hijas. —Tienes razón, —repuso la condesa sonriendo;— no quiero disgustarlas ni guardar el pájaro en la jaula. ¿Está el coche enganchado? —Herminia se acercó á la ventana y dijo: —Sí, mamá, la berlina. —Pues bien, ponte el sombrero y que te conduzcan á casa de la marquesa. Herminia dejó el salon, y dos minutos después el carruaje salió del portal, y Berta lanzó un suspiro de satisfacción. Por fin iba á estar sola para recibir á Armando, y le parecía que aquella entrevista sería mucho más fácil si no había un resguarzo que coartase los impulsos de su corazón. Pasó una hora, luego dos, hasta tres, y Armando no apareció. Herminia volvió de su visita, el conde regresó de sus negocios, sin que Armando se hubiese presentado. La condesa suspiró, diciendo: —Vendrá mañana. —Y al día siguiente, acostumbrada ya á la idea de recibirla sola, buscó un pretexto para alejar á Herminia, de quien no se había separado hasta aquel día, haciéndola salir á dar un paseo en el carruaje con su camarera. A las tres, el timbre del vestíbulo resonó anunciando una visita.

Berta sintió violenta emoción, quedose fria como el mármol, volvió los ojos al espejo, y se encontró pálida como la muerte. Un criado entró con una tarjeta, en la cual la condesa leyó: «Armando Faugel», y contestó: —Sí, recibo, que pase, que pase. El criado salió; volvió para anunciar el nombre del recién llegado, y se retiró. Madre é hijo quedaron frente á frente. «¿Para qué sirven las resoluciones más meditadas, los diálogos estudiados de antemano? Berta creyó ver una nube de fuego por delante de sus ojos, los latidos de su corazón parecieron subir hasta su garganta, olvidó todo lo que consigo misma había convenido, y se quedó muda, sin saber lo que le pasaba... Por fortuna, la persona acostumbrada á vivir en sociedad, tiene recursos que le permiten salir airosa de tales apuros. Empezó por sonreír, murmuró frases de pura fórmula, y el joven muy intimidado á su vez por hallarse en presencia de una gran señora, á la que no conocía, no podía apreciar el estado de la condesa. Esto fué de muy corta duración; la condesa fué pronto dueña de su palabra, de su voz, y á su turbación sucedió una inmensa alegría. A los diez y siete años experimentaba una alegría semejante al día en que por primera vez el doctor Faugel la llevó su hijo á casa de la baronesa. Como entonces la belleza y la precocidad del niño escudieron á sus esperanzas, del mismo modo los atractivos del joven encantaban ahora su corazón maternal. Armando era alto, esbelto y en sus facciones uníase la gracia al vigor varonil. En su rostro había algo de la belleza varonil de su padre, y de la belleza aristocrática de su madre. Su barba, de un rubio castaño, que llevaba entera, parecía suave como la seda; y su bigote fino y largo, se retorcia en los estremos al uso de los antiguos caballeros. Aquella cabeza de noble, de artista, de pensador, estaba iluminada por dos magníficos ojos que espresaban franqueza y dulzura. Armando iba de luto y llevaba su traje con toda la desenvoltura de un parisien. —Os aguardábamos, caballero, —dijo Berta con cierta viveza para ocultar su turbación.— Mad. de Vergy nos ha anunciado vuestra próxima llegada. Habladme de mí querida prima, de vuestra madrina... de vuestra madre, puesto que os quiere como á un hijo. Habladme también de vos, de vuestro protector; en mi juventud conocí al excelente doctor Faugel; sé todo lo que valia, y no ignoro que ha hecho de vos un hombre de mérito. Habladme, en fin, de vuestro pasado, de vuestras ambiciones... Cuando nos conocemos más, confío en que nada me ocultareis, y seré vuestra amiga y vuestra confidente, como lo es Blanca, vuestra madrina. —Señora, vuestra bondad me confunde; la baronesa de Vergy me había prometido vuestra benevolencia; pero la acogida que me dispensáis excede á todas vuestras esperanzas. El hielo estaba roto; el joven olvidó su timidez, espuso con encantadora sencillez y sin proponerse las cualidades de su alma, habló de la baronesa con ternura y respeto, se enterneció al hablar del doctor Faugel y exclamó:

—Yo le haré un hombre dichoso! —pensó Berta. Cuando pienso en que ha hecho por mí lo que no han hecho mis padres, la gratitud arranca lágrimas á mis ojos. La condesa dejó caer su pañuelo. —No os disculpeis, ya veis que yo estoy conmovida también. Interrogado por la condesa, Armando habló de sus estudios, de sus esperanzas, denotando que examinaba sus pasos hacia todo lo útil, todo lo grande, sin detenerse á saborear frivolidades de la vida. Después de una visita de dos horas, se levantó. —Caballero, —le dijo Berta, —los días del conde de Nathon están muy ocupados en el cuerpo legislativo; yo, sin embargo, quisiera presentaros á él, porque lo mismo que yo anhela conoceros. Supongo que, nuevo en París, vuestros compromisos no serán grandes. ¿Teneis libre la noche de hoy? —Libre, como la persona que á nadie conoce todavía en Paris. —Venid entonces á comer con nosotros, y esta invitación os prueba que desde luego os tratamos como amigo. El conde os agradecerá que honreis su mesa. —Señora, yo estoy confundido... —Nada, nada, no hablemos más; hasta la noche. Comemos á las siete. Armando se inclinó, y ya iba á dejar el salon; pero la condesa le tendió su mano, y él se ilacionó sin advertir que aquella mano fina y peregüña le temblaba. A las seis y media volvió, como siempre, el conde. —Enrique, —le dijo Berta, —Mr. Faugel, el ahijado de Blanca, ha venido hoy; desea vivamente seros presentado y le he invitado á comer. —Habeis hecho perfectamente. ¿Y habeis quedado satisfecha de su persona? —Permitidme que nada os diga. —¿Por qué? —Porque le juzgareis vos mismo, y deseo saber la opinión que os merezca. A las siete menos minutos anunciaron á monsieur Faugel, y el conde quedó desde luego encantado de su aspecto, de su manera de presentarse. Berta, para quien la fisonomía de su marido no tenía secretos, sintió que el rubor teñia su frente, y al mismo tiempo sus párpados al caer apagaron el orgullo de su mirada. Hombre de mundo y sagaz diplomático, el conde tenía un juicio admirable, y sus formas benévolas y atentas ocultaban un espíritu de observación inquisitorial, bastándole en aquella ocasión algunos minutos para juzgar al joven muy favorablemente. Experimentó una agradable sorpresa al encontrarle muy superior de lo que se había imaginado, aun después de la carta de la baronesa. La conversación fué muy animada entre los dos hombres durante la comida; y hacia cualquier rama de instrucción que llevara el conde sus investigaciones, pudo quedar muy satisfecho de Armando. Después del café, en el salon, y mientras el joven hablaba con Herminia, Berta se acercó á su marido y dijo:

—Y bien, amigo mio? —Perfectamente. Escrivid á Blanca que le doy la enhorabuena por su ahijado. Es un joven perfecto y llegará hasta donde se proponga. ¿No es así como vos le habeis juzgado? —Exactamente; pero desconfiaba de mi juicio, mientras que estoy segura del vuestro. El conde llamo cerca de sí á Armando, lo que arrancó á la rubia Herminia un ademán de contrariedad; y acercándose á su madre, repuso: —Papá se apodera de ese joven para volver á hablar de cosas serias, como en la comida. ¡Vaya una diversion! Compadeczo á ese pobre joven, le compadezco. —¿Qué parece de él? —Muy bien... demasiado sabio para sus años, pero es muy amable. Lastima que no sea hijo de la baronesa! Me gustaria llamarle primo. —¡A todos agrada! ¡todos le amarán! ¡Ah! ¡por qué me he de tener el consuelo de llamarle mi hijo? —se dijo Berta. Entre tanto el conde decía al joven: —Puesto que habeis venido á Paris para hacer carrera, ocupémonos de vuestro porvenir. Supongo que seréis ambicioso; á vuestra edad y con vuestras condiciones, no serlo, sería un crimen. —Ya soy, señor conde. —¿Qué carrera habeis elegido? —Soy doctor en derecho; he pensado en el foro. —Muy bien; pero el foro debe ser para vos un medio, no un fin. Atravesareis por el foro de Paris, dejando un nombre brillante, y subireis más alto. El solo terreno en que puedan hallar digno empleo vuestras brillantes cualidades, es la política; seréis orador, lo advino, y el día en que seais diputado, os faltará solo querer, para ser ministro. —¿Ministro yo! ¿Diputado! —Sin duda. ¿Qué fortuna tenéis? —Cuatrocientos mil francos en renta del Estado, y un medio millon en tierras en mi provincia. —¡Magnífico! Los electores de vuestro país os enviarán al Congreso antes quizás de lo que necesitamos para preparar la elección; pero sin embargo, es preciso trabajar; el gran mal de nuestra época, es que muchos grandes hombres de la política noson políticos; es preciso que vos seas la escepcion. ¿Os halaga serlo? —Ya lo creo; pero... —Nada de objeciones; la modestia no conduce más que á dudar de sí mismo; y la estimación de sí propio engrandece al hombre. Vuestra educación política necesita hacerse; yo me encargo de ella. —¿Vos, señor conde? —Sí; no me deis las gracias; son Hecciones de la experiencia que alguien las ha de aprovechar. Yo tambien tengo que hacerlos una proposición. —Aceptada desde luego, y Dios sabe con qué reconocimiento. —Tambien he sido ambicioso; los sucesos han venido á entorpecer mi carrera diplomática, y ahora lo único que ambiciono es ser útil á mi país. El trabajo que tengo en la Cámara me abruma, y necesitaria un colaborador, un *assistant*. Ningun hombre hasta hoy me ha inspirado la confianza que me necesita quien trata de pensar así. —¿Y esa confianza os la inspiro yo? —Basta que me digis que me inspira.

Berta sintió violenta emoción, quedose fria como el mármol, volvió los ojos al espejo, y se encontró pálida como la muerte.

Mr. Echenauer, escritor laureado por la Academia francesa, comunica esta determinación de la sociedad al Sr. Castelar y en ella le llama el nuevo Cicerón de la gente latina.

El 28 del pasado presentó Mr. Gladstone en la Cámara de los comunes el anunciado proyecto sobre reforma electoral, por el que se aumenta en más de dos millones el número de electores en el Reino Unido.

Con este considerable aumento del cuerpo electoral, el nuevo bill prescribe un reparto más justo del derecho de sufragio, extendiendo a las poblaciones rurales las prerogativas políticas que solo han tenido hasta aquí los burgos y ciudades.

El presidente del gobierno apoya su proyecto con un discurso, en que declaró que hay tres razones para que se aborde inmediatamente la cuestión electoral: en primer lugar, desea el gobierno cumplir sus compromisos; en segundo lugar, el pueblo desea la reforma; por último, el gobierno cree que con ella, dándose el derecho de sufragio a personas capaces de ejercerlo, aumentará el poder de las instituciones británicas.

Dice el Estreño, de Plasencia: «En las elecciones municipales verificadas hace pocos días en el pueblo de Baños ha sido tal el lujo de arbitrariedades y atropellos cometidos por los dos bandos en que están divididos, que hay bastantes personas que han tenido en grave peligro su vida por las palizas que han sufrido; así como otras para salir a la calle necesitaban llevar una respetable escolta. Tan reñidas han sido, que por solo un voto de mayoría han triunfado los amigos del Sr. Fiori.»

La junta de arbitrios creada en Melilla por iniciativa del celoso brigadier comandante general de aquella plaza, Sr. Macías, está haciendo mejoras de tanta consideración en la localidad, con el producto del insignificante impuesto establecido sobre los artículos de consumo, que de continuar en la forma que se han iniciado las obras, pronto Melilla estará dotada de más establecimientos públicos que la mayor parte de las poblaciones de España.

Después de haber montado un completo servicio de incendios, se ha construido una escuela de primera instrucción, todas las calles han sido empedradas y en la actualidad hay más de 80 metros cuadrados de un magnífico muelle, que hará aumentar extraordinariamente el comercio de los moros, que ha tomado ya gran incremento.

Asegura el Liberal, con informes irreprochables, que no se verificará la reunión de las mayorías parlamentarias, porque el señor Sagasta no la defiende y por lo tanto se oponen resueltamente a ella los Sres. Leon y Castillo, Albareda, Gonzalez (D. V.), Navarro Rodríguez y Gamazo.

Con motivo del suelo que publicó el Imparcial el día 28 de febrero último relativo á la causa seguida contra Vicente Dominguez Molto, por asesinato de su cuñado Vicente Senabre, vista en juicio oral ante la audiencia de Alicante, en la cual, según el Porvenir, el fiscal dijo que el procesado «había estado protegido por las autoridades», el presidente del tribunal Supremo pidió los oportunos informes para enterarse de estos hechos, y de ellos resulta ser completamente inexacta la noticia dada por el Porvenir y reproducida por el Imparcial, toda vez que la larga duración del proceso ha conocido por causa la de que el procesado no ha sido capturado hasta el 25 de noviembre de 1882.

El Figaro, de París, prepara una fiesta en honor de Gaiyarré, distinción que solo han merecido al periódico parisiense los reyes que han pasado por París.

Anoche se reunió el comité constitucional del distrito de Palacio, presidido por el señor Villasanté y por aclamación quedó constituido aquel en esta forma:

Presidentes honorarios: Sres. Sagasta y conde de Villardomardo; presidente efectivo, el conde de Xiquena; vicepresidentes: los Sres. Villasanté (D. Félix), García Lomas y Alonso de Setien; vocales, el duque de Alba y los Sres. Pajé, Simó y Moya; y secretarios los Sres. Almería y Guerrero.

Una vez dada posesión de sus cargos á dichos señores, se acordó: 1.º Nombrar delegados en el comité provincial á los Sres. Villasanté, García Lomas y Alonso Setien. 2.º Que una comisión se presente al señor Sagasta para reiterarle la incondicional adhesión del partido fusionista del distrito de Palacio á su jefe. 3.º Constituir comités de barrio.

Esta tarde hemos recibido de nuestro corresponsal en Valencia el siguiente telegrama: Valencia, 4 (una 15 tarde). Ha llegado á esta capital el general don Marcello Azcárraga. Le han recibido en la estación el general Salamanca, el gobernador civil, el alcalde, varios diputados provinciales, concejales, los brigadieres y coroneles con mandos algunos amigos particulares.

Han cumplimentado hoy al rey los generales Casola y Negron.

CRÓNICA DE MADRID.—La Cuaremasa no es únicamente la época de la penitencia y de los ayunos, sino también la de la meditación y la lectura.

Los libros sanos son el mejor alimento del espíritu, como que le confortan y le deleitan á un tiempo.

A los eruditos y á los aficionados á los asuntos serios les recomendamos Los moaluskas, de D. Vicente Tinajero Martínez, obra llena de originalidad y de interés; á las mujeres y á los jóvenes que gustan tanto de buenos versos, las poesías de D. Fernando de Gabriel Ruiz de Apodaca y de D. José Velarde, que se acaban de publicar elegantemente impresas.

El primero de los dos versos se distingue, como es sabido, por la profundidad de los pensamientos y la elevación de las ideas; el segundo por la brillantez del estilo y por las galas de la versificación.

Madrid ha entrado en el período de la calma, del reposo, de la tranquilidad. El mundo elegante solo se reúne en las iglesias por la tarde, y por la noche en los salones se dedica á los recuerdos de lo pasado y á la esperanza de lo porvenir.

Ayer la duquesa Angela de Medinaceli citó en su palacio á cuantos tomaron parte en los cuadros vivos ejecutados el 23 de febrero; hoy habrá ido con ellos á casa del fotógrafo Debas, para que el hábil artista produzca aquel vistoso é incomparable conjunto de bellezas y elegancias.

Antes y después han visitado á Debas gran número de las que asistieron al baile de Fernán Núñez á fin de que las retrate con los ricos y variados atavíos que allí lucieron. ¡Feliz mortal el que durante muchos días va á tener ante sus ojos los rostros más bellos de Madrid... y de otras partes!

Cual sucede todos los años, las fiestas del Carnaval han producido sus efectos naturales: es decir, abundante cosecha de matrimonios.

El conde de Campore de Alange se unirá en término breve á la graciosa señorita de Ramírez de Haro, hija de los condes de Villarreal y el marqués de Villafranca de Ebro pedirá—y obtendrá—un día de estos la mano de la gentil señorita D.ª María Patiño, hermana del marqués de Castellar.

En fin, se halla próxima á verificarse otra boda entre un joven y distinguido jurista, perteneciente á la magistratura, y una señorita que acaba de abandonar los pantalones.

ASMODEO. Cerrada ya nuestra edición de provincias la AGENCIA FABRA nos comunica los siguientes TELEGRAMAS:

París, 4. Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 60,56.

París, 4. Continúan las huelgas en diferentes puntos de Francia. En Anzin reina tranquilidad entre los obreros de las minas de carbón de piedra, á pesar de las tentativas que se han hecho para producir alarmas.

Viena, 4. La Sublime Puerta insiste en sostener sus derechos de soberanía sobre el Egipto. Las negociaciones que sobre dicha cuestión mediaban entre Turquía é Inglaterra, no han dado resultado satisfactorio.

En vista de esto se cree que el gobierno otomano dirigirá en breve su anunciada circular á las potencias, protestando contra la conducta de Inglaterra en Egipto, que dispone de aquel país, prescindiendo por completo de la autoridad del sultán.

Se ha restablecido algun tanto la calma en la isla de Candia, en donde temiese un movimiento insurreccional contra los turcos. Esto, no obstante, los cristianos de aquella isla piden enérgicamente que el nuevo gobernador nombrado por la Puerta no sea musulmán.

Algunas potencias apoyan esta pretensión y se cree que la Puerta acabará por acceder, nombrando un gobernador cristiano.

Londres, 4. El cable telegráfico entre Lisboa y el Brasil ha quedado interrumpido. Los despachos entre Europa y la América del Sur, hoy que enviamos por la vía de los Estados Unidos, lo cual los encarece notablemente.

París, 4. Algunas de las juntas formadas en los departamentos para la propaganda de la revisión constitucional piden: la elección de una asamblea constituyente; el reconocimiento de la soberanía absoluta del pueblo, confiándose á este los medios legales de inspeccionar, revocar y castigar á los mandatarios que falten á los compromisos contraídos, el establecimiento de una sola Cámara, la retribución de todos los funcionarios electivos y la separación de la Iglesia y del Estado.

Londres, 4. El gobierno inglés ha recibido hoy un despacho del general Gordon anunciando que su segundo, el coronel Stewart, ha regresado á Khartoum de su escursión al valle del Nilo Blanco, en donde, según asegura ha mejorado notablemente la situación de las cosas.

París, 4. Con motivo de haberse negado el registro civil á inscribir á un niño con el nombre de Revolución, la prensa intransigente trueno contra la ley de 1803, que reconoce en las autoridades el derecho de no aceptar ciertos nombres, y piden que sea derogada.

A este propósito recuerdan los periódicos conservadores que no há mucho un intransigente manifestó grande empeño en que se inscribiera un hijo suyo con el nombre de Lucifer, y que el alcalde se negó á hacer la inscripción.

En la madrugada de hoy ocurrió un desagradable suceso en la carretera de Estremadura. Un sujeto llamó al sereno de aquel barrio suplicando abriese la puerta de su casa. El vigilante nocturno se apresuró á complacer al vecino, y en ocasión de estar introduciendo la llave en la cerradura descargó aquel al sereno un fuerte garrotazo en la cabeza.

El agredido fué llevado inmediatamente á la casa de socorro del distrito de la Latina, donde se le hizo la primera cura.

El infeliz sereno resultó con la pérdida del ojo izquierdo.

El autor del delito fué puesto á disposición del juzgado y después conducido á la cárcel de Villa.

Con motivo del viaje del príncipe imperial de Alemania por España, el emperador ha concedido la cruz de primera clase del Águila Roja de Prusia á los tenientes generales señores Salamanca y Riquelme; la cruz de primera clase de la Corona de Prusia al general Galvis, director de la academia de infantería de Toledo; la cruz de segunda clase de la misma orden, con placa, á D. Rafael Esquivel, jefe de la casa de los duques de Montpensier; á D. Emilio Gamero, ex-gobernador de Valencia; á D. Miguel de la Guardia, ex-gobernador de Sevilla; á D. Manuel Gil Maestre, ex-gobernador de Barcelona, y al Sr. Rando y Barro, ex-gobernador de Tarragona; la cruz de segunda clase del Águila Roja á D. Francisco Sancho, coronel del segundo regimiento de artillería de montaña; á D. Alfonso Fernández de Cordova, coronel del 1.º de campaña; á D. Juan Clementin, coronel del 3.º de campaña, y á D. Ricardo Caballero, coronel del 4.º de montaña.

Se ha encargado de la defensa de la Correspondencia de Valencia, en la causa que se le sigue por la denuncia que sufrió durante la situación pasada, el distinguido jurista consulto D. Trinitario Ruiz Capdepon, ex-fiscal del Tribunal Supremo.

Hoy hemos tenido el gusto de ver el telémetro-odómetro inventado por el instruido comandante de E. M. D. Fidel Tamayo, de quien hacen grandes elogios cuantos conocen el utilísimo y notable invento que reúne, á pesar de sus pequeñas dimensiones, los elementos necesarios para el levantamiento de un plano en campaña.

El señor duque de la Torre ha conferenciado esta tarde con el ministro de Estado.

La comisión de la junta aragonesa de Canfranc ha conferenciado esta tarde con el señor ministro de Estado, interesándole en el pronto y favorable despacho de la cuestión internacional, que tanto interesa á Zaragoza y Huesca.

No tiene fundamento por ahora al menos, la versión de que el gobierno ha resuelto enviar á Andorra un delegado.

Esta tarde se anunció, para la legación...

El Sr. Fernández Casariego abundó en lo espuesto por los señores indicados, salvando también su responsabilidad.

El señor presidente, en vista de no haber número suficiente, levantó la sesión, convocándola, con arreglo á la ley, para el día 12 del actual.

No ha dejado de llamar la atención que minutos antes de comenzar la sesión hubiese en el salón de conferencias veintitantos señores asociados, que se marcharon al tiempo de comenzarla, con el pretexto de que no conocían los presupuestos, siendo así que han estado espuestos al público todo el tiempo que la ley determina.

Ha sido nombrado médico director del establecimiento balneario de Fuensanta de Lorca (Murcia) D. Jesús Reja y Nuñez.

El ateneo de los Internos de la facultad de medicina celebra sesión científica pasado mañana 6, á las cinco de la tarde, en el anfiteatro clínico, en la que el Sr. Cabezani continuará esponiendo su tema.

El vapor de la compañía general Transatlántica francesa que hace escala en el puerto de Santander el 6 y en el de la Coruña el 8 de cada mes, llevará correspondencia para las islas de Santa Cruz de Tenerife, La Palma, Gomera y Hierro; y toda la que se deposita en los buzones de esta capital desde el día 1.º de cada mes hasta el 6 inclusive, se remitirá por dicho vapor á la Coruña.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos del ministerio de Gracia y Justicia: Nombro á D. Genaro Diaz de Rueda, canónigo de la metropolitana de Sevilla, para la dignidad de arcebispo de la catedral de Palencia.

Determinando la forma en que han de presentarse sus reclamaciones los que tengan inscritas á su nombre acciones del Banco de España pertenecientes á iglesias, capellanías, institutos ó corporaciones eclesiásticas.

Indultando á Juan Monllo de la mita de la pena de dos años de prisión correccional que le impuso la audiencia de Tortosa; á Francisco Sánchez Palencia de la mitad de igual pena, que le impuso la de Palencia, y á Manuel Clemente Arzar y consorte, de las pecuniarias que se les impusieron por la territorial de Zaragoza.

Nombro para la presidencia de la audiencia de Lerma á D. Luis Lopez Angulo y Gonzalez, magistrado de la de Valladolid, y para esta plaza á D. Sotero Martinez Zúñiga, que servía aquella.

Traduciendo á una plaza de magistrado de la de San Mateo, á D. José María Silva y Bengoechea, que sirve en la de Altea, y á esta vacante á D. José Gamis Fuster, magistrado de la de San Mateo; á D. Ramon Crespo y Vicente, presidente de sala de la de Barcelona, á igual cargo en la de Oviedo, y á D. Evaristo Cuenca y Diaz, que desempeña esta plaza, á la de Barcelona; á magistrado de la de Plasencia, D. Laurentino Ocampo y Castrillo, que lo es de la de Bilbao, á esta á D. Juan del Rio y Gonzalez que sirve en Avila, á esta vacante á D. Gonzalo Valdés y García, electo de igual cargo de la de Orense, y á esta audiencia á D. José Garcia Centeno y Portela, magistrado de la de Plasencia.

Ha sido nombrado catedrático auxiliar de la seccion de letras del instituto de San Isidro el ilustrado profesor D. Elias Alfaro y Navarro, que por oposición lo era en el instituto de Ciudad-Real.

La sociedad española de Higiene celebrará junta general científica el jueves 6, á las ocho y media de la noche, en el local de la costanilla de los Angeles, 13, bajo.

Muy en breve empezará la acuñación de centenes en la casa de moneda de Madrid.

En el día de ayer fueron inhumados en los 13 cementerios de esta corte 35 personas y dos fetos.

El Sr. D. Carlos Vega-Verdugo, conde de Alba-Real de Tajo, administrador de rentas y contribuciones de Matanzas, ha sido ascendido con el mismo cargo á la provincia de Santiago de Cuba.

El presidente de la comisión provincial de Madrid, Sr. Hernandez Prieta, de acuerdo con los visitadores del hospital de San Juan de Dios, han dispuesto que este año no haya función ni entrada pública el 8 del actual en dicho establecimiento, por oponerse á ello las obras de reparación que se están haciendo en el mismo.

El 26 del corriente se efectuaron en la direccion del Tesoro la subasta de 50000 kilogramos de plata fina con destino á las labores de la casa de moneda de esta corte.

Hoy hemos tenido el gusto de ver el telémetro-odómetro inventado por el instruido comandante de E. M. D. Fidel Tamayo, de quien hacen grandes elogios cuantos conocen el utilísimo y notable invento que reúne, á pesar de sus pequeñas dimensiones, los elementos necesarios para el levantamiento de un plano en campaña.

En el teatro Martin se presentará en breve Los toros de mi lugar, Perico el Aragonés, Al baile, al baile y Doñ barbianas, todas obras en un acto.

Hoy han visitado al Sr. Romero Robledo los Sres. Posada Herrera y Calderon Colantes.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de Hacienda: Declarando cesante á D. Enrique Villar y Romena, delegado de Hacienda de Vizcaya. Nombro delegado de aquella provincia á D. Pablo de Camacho. Delegado de Hacienda de Cádiz á D. Federico Saavedra. Delegado de Hacienda de Alava á D. Bartolomé Molina Andreu. Interventor de Hacienda de Granada á D. Manuel Chacon Romero.

Hoy se ha dicho que serán jubilados algunos magistrados del tribunal Supremo, que pasan de la edad reglamentaria.

Va adquiriendo probabilidades de confirmarse el rumor anunciando para los últimos días del mes actual la convocatoria de nuevas Cortes.

Los ministeriales no comprenden por qué se estraña la Iberia de que se haya exigido al ayuntamiento de Valencia la responsabilidad de un déficit de millon y pico de pesetas, que data de 1869; puesto que siendo el ayuntamiento persona jurídica, es responsable de todos sus actos como tal; si bien des pues cae aquella responsabilidad sobre la persona ó personas que debe caer.

El día de hoy en Madrid ha sido verdaderamente primaveral. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba á las siete de la mañana, 6 grados sobre cero; á las doce, 16; y á las cinco de la tarde, 13.

El barómetro indica tiempo lluvioso. ESTADO DEL TIEMPO.—Día 4 de marzo de 1884.—La situación meteorológica de Europa presenta pequeña variación. Solo al extremo Sudoeste descienden las presiones influidas por la ligera depresión que se encontraba en la isla de Madeira y que se hace más intensa. En el resto las presiones se mantienen elevadas.

La temperatura sin variación, siendo inferior á la normal. En nuestra Peninsula desciende lentamente el barómetro oscilando entre 761 milímetros (Tarifa) y 768 (Valladolid).

La temperatura, por el contrario, se eleva ligeramente; las esternas son 1º (Burgos) y 17º (Alicante). Los vientos siguen siendo débiles con cielo nuboso ó cubierto, y mar agitado en San Fernando y Tarifa.

Temperatura máxima en Madrid; 15º; mínima, 2º.

Avances útiles. APELACION AL PÚBLICO. La admirable eficacia del Jarabe de Saindo de pino marítimo de Lagasse, muy superior á las cápsulas de breva en todas las afecciones de las vías respiratorias (vicio ó amonico) ha provocado falsificaciones atrevidas que el público juzgará como merecen. Llevando los frascos del Jarabe de Lagasse, grabado en el vidrio, el nombre de Lagasse, y en su envoltorio una etiqueta con el sello del gobierno francés en azul, debajo la marca de nuestra fábrica en verde y las firmas de Lagasse y de la casa Grimalt y Compañía de París, depositaria exclusiva de este producto, parecia que estaba bastante garantido. No ha sido así: ha habido casas que no han vacilado en enganar al público reproduciendo esta etiqueta de modo que á primera vista parece la misma. La diferencia más notable es que el sello del gobierno francés se halla reemplazado con medallas de capricho, y no figura la firma de Grimalt y C.ª. La poca delicadeza de estos falsificadores debe hacer comprender lo que es el producto que espendeden como Jarabe de Lagasse, y el público sensato sabrá á qué atenerse.

El profesor de la escuela de Música don José Reventos, autor de la obra Ochenta lecciones de solfeo para repenitizar, que publicó hace pocos meses la casa Romero, acaba de recibir una comunicación muy honrosa del célebre maestro de Bruselas, diciéndole que los profesores que el nombró para que examinaran la obra han quedado satisfechos, pues la encuentran bien pensada, las lecciones hábilmente graduadas, y que son de gran utilidad para la enseñanza.

Se ha concedido merced de grandeza de España á D. Emilio Alcalá Galiano y Valencia, conde de Casa-Valencia.

Se han mandado expedir cartas de sucesión en los títulos de marqueses de Santa Isabel y marqués de Villoros, á favor de D. Felipe Ricart y D. Joaquin Salvador y la Figuera, respectivamente.

El mercado de Madrid sin variación en los precios ayer señalados. En Santander las harinas muy encalmadas, cotizándose nominalmente á 15 5/8 reales arroba; para América no se ha despachado nada. La cebada á 27 rs. las 70 libras, con baja de medio real. Los azúcares encalmados; precios flojos. Aguardientes, frecuentes arribos á 54 rs. cántara, sin casco. Aceites, precios sostenidos, á 45 rs. arroba, sin envase. Arroz, bastantes arribos del extranjero, precios invariables. Gran importación de bacalao de Noruega, precios firmes.

En Gijón, aceites, á 46 rs. arroba, precios firmes; bastante movimiento. Aguardiente, á 72 pesos pipa catalana de anísado de Tarragona; bastantes transacciones. Azúcares, bien surtida la plaza de clases extranjeras; los dorados de Cuba, de 49 á 50 rs. arroba; estranjeros, de 56 á 60, según clase. Arroz peninsular, de 25 á 27 50 rs., según clase y procedencia. Café de Puerto-Rico, de Hacienda, á 26 pesos quintal; sin existencias de Manila. Carbones, cribado, á 79 rs. tonelada; menudos lavados, 39; cribado de gas, á 80; coque de Langreo, á 90.

Los alcoholes alemanes se cotizan en Berlin á 60 25 pesetas hectólitro, con ligera alza; en Hamburgo, 48 37 id.; precios flojos. En Pesth (Hungria), á 72 50 id. En Bruselas, alcohol de 94 grados, á 190 pesetas pipa. En Amsterdam, alcohol de cereales, á 1 75 florines hec.º.

La empresa del teatro circo de Price ha dispuesto que durante la presente temporada se trasladen los días de moda á los jueves, en lugar de los viernes.

En el teatro de Madrid es cada noche mas aplaudida la comedia de magia El jazmin de oro. Las preciosas decoraciones, la novedad de los juegos escénicos, el lujo, en fin, con que la obra ha sido puesta en escena, hace que la concurrencia que asiste al teatro de la calle de la Primavera, salga cada vez mas satisfecha de las representaciones que han de repetirse por espacio de muchas noches.

El domingo comienzan sus conciertos los dos sociedades de Madrid. La Union Artístico musical, dirigida por los Sres. Botolini y Espino, tocó en el primer concierto la gran obra 5.ª sinfonía de Beethoven. La de conciertos ejecutará por primera vez la música de la gran tragedia de Meyerbeer Struensee.

Los primeros dan sus conciertos en el circo del príncipe Alfonso, los segundos en el teatro de la Zarzuela.

En el teatro Eslava se preparan para representar en breve las obras siguientes: Mucho dulce empalaga, ¿Quién fuera libre? Para casa de los padres, España pintoresca y algunas otras.

El beneficio de la señorita Pastor (doña Juana) se verificará en uno de los primeros días de la próxima semana.

Hoy han visitado al Sr. Romero Robledo los Sres. Posada Herrera y Calderon Colantes.

Hoy ha firmado S. M. los siguientes decretos de Hacienda: Declarando cesante á D. Enrique Villar y Romena, delegado de Hacienda de Vizcaya. Nombro delegado de aquella provincia á D. Pablo de Camacho. Delegado de Hacienda de Cádiz á D. Federico Saavedra. Delegado de Hacienda de Alava á D. Bartolomé Molina Andreu. Interventor de Hacienda de Granada á D. Manuel Chacon Romero.

Hoy se ha dicho que serán jubilados algunos magistrados del tribunal Supremo, que pasan de la edad reglamentaria.

Va adquiriendo probabilidades de confirmarse el rumor anunciando para los últimos días del mes actual la convocatoria de nuevas Cortes.

Los ministeriales no comprenden por qué se estraña la Iberia de que se haya exigido al ayuntamiento de Valencia la responsabilidad de un déficit de millon y pico de pesetas, que data de 1869; puesto que siendo el ayuntamiento persona jurídica, es responsable de todos sus actos como tal; si bien des pues cae aquella responsabilidad sobre la persona ó personas que debe caer.

El día de hoy en Madrid ha sido verdaderamente primaveral. Según las observaciones del óptico señor Grasselli, el termómetro centígrado señalaba á las siete de la mañana, 6 grados sobre cero; á las doce, 16; y á las cinco de la tarde, 13.

El barómetro indica tiempo lluvioso. ESTADO DEL TIEMPO.—Día 4 de marzo de 1884.—La situación meteorológica de Europa presenta pequeña variación. Solo al extremo Sudoeste descienden las presiones influidas por la ligera depresión que se encontraba en la isla de Madeira y que se hace más intensa. En el resto las presiones se mantienen elevadas.

La temperatura sin variación, siendo inferior á la normal. En nuestra Peninsula desciende lentamente el barómetro oscilando entre 761 milímetros (Tarifa) y 768 (Valladolid).

La temperatura, por el contrario, se eleva ligeramente; las esternas son 1º (Burgos) y 17º (Alicante). Los vientos siguen siendo débiles con cielo nuboso ó cubierto, y mar agitado en San Fernando y Tarifa.

Temperatura máxima en Madrid; 15º; mínima, 2º.

Avances útiles. APELACION AL PÚBLICO. La admirable eficacia del Jarabe de Saindo de pino marítimo de Lagasse, muy superior á las cápsulas de breva en todas las afecciones de las vías respiratorias (vicio ó amonico) ha provocado falsificaciones atrevidas que el público juzgará como merecen. Llevando los frascos del Jarabe de Lagasse, grabado en el vidrio, el nombre de Lagasse, y en su envoltorio una etiqueta con el sello del gobierno francés en azul, debajo la marca de nuestra fábrica en verde y las firmas de Lagasse y de la casa Grimalt y Compañía de París, depositaria exclusiva de este producto, parecia que estaba bastante garantido. No ha sido así: ha habido casas que no han vacilado en enganar al público reproduciendo esta etiqueta de modo que á primera vista parece la misma. La diferencia más notable es que el sello del gobierno francés se halla reemplazado con medallas de capricho, y no figura la firma de Grimalt y C.ª. La poca delicadeza de estos falsificadores debe hacer comprender lo que es el producto que espendeden como Jarabe de Lagasse, y el público sensato sabrá á qué atenerse.

El profesor de la escuela de Música don José Reventos, autor de la obra Ochenta lecciones de solfeo para repenitizar, que publicó hace pocos meses la casa Romero, acaba de recibir una comunicación muy honrosa del célebre maestro de Bruselas, diciéndole que los profesores que el nombró para que examinaran la obra han quedado satisfechos, pues la encuentran bien pensada, las lecciones hábilmente graduadas, y que son de gran utilidad para la enseñanza.

Se ha concedido merced de grandeza de España á D. Emilio Alcalá Galiano y Valencia, conde de Casa-Valencia.

Se han mandado expedir cartas de sucesión en los títulos de marqueses de Santa Isabel y marqués de Villoros, á favor de D. Felipe Ricart y D. Joaquin Salvador y la Figuera, respectivamente.

El mercado de Madrid sin variación en los precios ayer señalados. En Santander las harinas muy encalmadas, cotizándose nominalmente á 15 5/8 reales arroba; para América no se ha despachado nada. La cebada á 27 rs. las 70 libras, con baja de medio real. Los azúcares encalmados; precios flojos. Aguardientes, frecuentes arribos á 54 rs. cántara, sin casco. Aceites, precios sostenidos, á 45 rs. arroba, sin envase. Arroz, bastantes arribos del extranjero, precios invariables. Gran importación de bacalao de Noruega, precios firmes.

En Gijón, aceites, á 46 rs. arroba, precios firmes; bastante movimiento. Aguardiente, á 72 pesos pipa catalana de anísado de Tarragona; bastantes transacciones. Azúcares, bien surtida la plaza de clases extranjeras; los dorados de Cuba, de 49 á 50 rs. arroba; estranjeros, de 56 á 60, según clase. Arroz peninsular, de 25 á 27 50 rs., según clase y procedencia. Café de Puerto-Rico, de Hacienda, á 26 pesos quintal; sin existencias de Manila. Carbones, cribado, á 79 rs. tonelada; menudos lavados, 39; cribado de gas, á 80; coque de Langreo, á 90.

Los alcoholes alemanes se cotizan en Berlin á 60 25 pesetas hectólitro, con ligera alza; en Hamburgo, 48 37 id.; precios flojos. En Pesth (Hungria), á 72 50 id. En Bruselas, alcohol de 94 grados, á 190 pesetas pipa. En Amsterdam, alcohol de cereales, á 1 75 florines hec.º.

La empresa del teatro circo de Price ha dispuesto que durante la presente temporada se trasladen los días de moda á los jueves, en lugar de los viernes.

En el teatro de Madrid es cada noche mas aplaudida la comedia de magia El jazmin de oro. Las preciosas decoraciones, la novedad de los juegos escénicos, el lujo, en fin, con que la obra ha sido puesta en escena, hace que la concurrencia que asiste al teatro de la calle de la Primavera, salga cada vez mas satisfecha de las representaciones que han de repetirse por espacio de muchas noches.

El domingo comienzan sus conciertos los dos sociedades de Madrid. La Union Artístico musical, dirigida por los Sres. Botolini y Espino, tocó en el primer concierto la gran obra 5.ª sinfonía de Beethoven. La de conciertos ejecutará por primera vez la música de la gran tragedia de Meyerbeer Struensee.

Los primeros dan sus conciertos en el circo del príncipe Alfonso, los segundos en el teatro de la Zarzuela.

Table titled 'BOLSA DE MADRID DEL DIA 4' showing public values and prices for various goods like flour, sugar, and oil.

Table titled 'VALORES PÚBLICOS' showing bond prices and interest rates for different types of government securities.

Table titled 'Bancos y sociedades de crédito' showing financial data for various banks and credit societies.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 5. Theatrical listings for the following day, including plays like 'La Gioconda' and 'El Jazmin de Oro' at various theaters.

